



党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,意义重大,影响深远,举世瞩目。盛会召开在即,我省各族各界干部群众怀着把陇原大地建设得更加美好的坚定信心,纷纷寄语二十大,用真挚的话语,表达对中国共产党的深厚感情,对祖国繁荣昌盛的良好祝愿,对未来美好生活的热切向往。

## 豪情迎盛会 寄语二十大 ——我省各族各界干部群众喜迎党的二十大胜利召开

### 心中有信仰,脚下有力量

“心中有信仰,脚下有力量。党的十八大以来,碌曲县在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,以繁荣文化旅游事业、发展文化旅游产业为重点,加强文化遗产保护和公共文化基础设施建设,深入开展群众性文化活动,大力推进文化旅游产业发展,‘魅力碌曲’宜居宜业宜游的标签更加鲜明。”碌曲县文体旅游局局长马丽萍说,相信随着党的二十大胜利召开,文旅融合必将向更广范围、更深层次、更高水平发展。我们将充分发挥资源优势,坚持开拓创新,扎实推动文旅高质量发展。

过去五年,全省卫生健康系统坚持以人民健康为中心,以健康甘肃建设为统领,以打赢脱贫攻坚战、疫情阻击战为底线,努力为群众提供优质高效的医疗卫生服务。省卫生健康委主任郭玉芬表示,要把保护人民生命安全摆在首位,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,进一步统一思想,提高站位,坚决扛牢疫情防控的政治责任,紧盯重点领域和关

键环节,严把疫情防控关口和防控屏障,以最坚决的态度、最有力的措施抓好各项防控工作,牢牢守住不发生规模性疫情的底线。

“举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会即将召开,我们心潮澎湃,满怀期待。”甘肃民勤连古城国家级自然保护区管护中心党委书记、主任闫好原说,过去的五年,连古城保护区管护中心以“党建红”引领“生态绿”,用绿色底蕴厚植生态底色,保护区植被盖度较建区前提高了5个百分点,野生动物种群由原来的89种增加到180种。“我们将更加坚定理想信念、坚定奋斗意志、坚定恒心韧劲,持续护绿植绿增绿,以务实举措和实际作为,推动党中央各项决策部署在林草基层一线落地生根、开花结果。”闫好原说。

### 沿着高质量发展之路阔步前行

高水平开放是实现高质量发展的重要保障。“党的十八大以来,兰州海关通过开展政策推介进企业等系列活动的,帮助外贸企业实行重点指导,帮助甘肃外贸企业充分享受政策红利,稳住外贸基本盘,促

进全省外向型经济高质量发展。”兰州海关综合业务一处处长张军表示,党的二十大胜利召开,是党和国家政治生活中的一件大事,作为一名共产党员,自己感到无比振奋,将更好发挥职能作用,持续强化监管,优化服务,保市场主体、保跨境物流畅通、保产业链供应链稳定,助力辖区外贸企业不断发展壮大。

兰张三四线铁路项目是国家中长期铁路网规划的重大项目,建成后将进一步完善我省高铁网络,助力全省经济社会高质量发展。作为主要参建单位之一,中铁二十一局正加大机械、物资等投入,力争早日完成建设任务。“目前,我们参与建设的全长1万多米的永登特大桥已完成主体建设,永登西站站前工程于10月7日基本完成施工,正在对地面进行最后平整碾压作业。”中铁二十一局兰张三四线项目一分部负责人寇贵庭说,“党的二十大胜利召开,大家的干劲更足了,我们将牢固树立实干导向,全力以赴攻坚克难,高质量推进项目建设。”

“党的二十大即将召开,我们十分期待。”省水利厅节约用

水办公室主任刘向荣说,我们将以实施国家节水行动为统领,以全面提升水资源节约集约利用为目标,抢抓黄河流域生态保护和高质量发展重大战略机遇,不断探索生态优先、绿色发展的节水新路,持续推进用水方式由粗放低效向节约集约转变,力争通过制度节水、模式节水、机制节水、工程节水、管理节水“五个节水”共同发力,实现节水减用、节水减排、节水增绿、节水增效的“两减两增”节水目标。

### 未来一定会更加美好

近年来,静宁县界石铺镇聚焦“三新一高”要求,紧盯“红色小镇建设”这一发展定位,突出“草牛果菜游”五大产业,聚力推进红色小镇提质增效振兴发展,取得了显著成绩。界石铺镇党委书记李高强说:“我们将进一步强化党建引领,坚持‘红色小镇建设’发展定位不动摇,紧扣巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接这一主线,持续巩固提升五大产业发展成果,全力助推红色小镇经济社会高质量发展、乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐。”

“党的十八大以来这十年,是我国生态文明建设和生态环境保护成效最显著的十年,也是我们企业在生态环保领域不断探索的重要十年。”甘肃驰奈生物能源系统有限公司副总经理韩杰荣感慨道。“党的二十大胜利召开必将为创新型企业发展注入强大动力,我们对未来充满信心。作为一名党员,我将把个人奋斗融入国家和社会发展中,依托国家重点研发项目,不断学习、勇于创新,作出自己应有的贡献。”韩杰荣说。

党的二十大即将召开,兰州市民对盛会充满期待。市民周成军说,这十年,我们的生活更加舒心了,家门口有社区卫生服务站,小病小痛不用跑远路,看病非常方便。城市绿色空间越来越多,各处都有小游园,黄河两岸修了健步道,居民休闲、健身都有了好去处。“点点滴滴的变化,让我们感受到实实在在的幸福。跟着党走,我们的日子会越过越红火。”周成军对未来信心满满。

新甘肃·甘肃日报记者  
韦德占 王睿君 洪文泉 田丽媛  
苏家英 蔡文正 刘健 王煜宇  
李永萍 王聪 崔亚明文 洁

## 我省广大文艺工作者 深情寄语党的二十大

以人民为中心,礼赞新时代。党的二十大胜利召开之际,甘肃省广大文艺工作者深情寄语二十大。

“党的二十大将为文艺工作擘画新的蓝图。”陇剧是甘肃的独有剧种,也是首批国家级非物质文化遗产项目,甘肃省陇剧院党总支书记、院长王存表示,从开山之作《枫洛池》发展到今天,陇剧艺术始终坚持以人民为中心的创作理念,讴歌时代,传播正能量,涌现出了《官鹅情歌》《苦乐村官》等一批优秀作品。2021年首演并屡获好评的原创陇剧《大禹治水》以及即将搬上舞台的陇剧《敦煌》,也是站在这一立场上深入挖掘中华民族传统文化,为舞台作品赋予地域特色和时代精神,深情讲述甘肃故事的具体实践。新时代,如何把陇剧这个“甘肃品牌”擦得更亮、叫得更响,是我们义不容辞的责任,更需要我们陇剧人的坚守和不懈努力,以人民为中心的理念,必将是我们矢志不渝坚守的信条。

甘肃秦腔艺术剧院党总支书记、院长马勇表示,作为一名新时代文艺工作者,承担着弘扬传统文化、讲好中国故事、展示中国形象的使命。在舞台上不断用优质的剧本、优秀的创作团队、精湛的演技,讲述紧扣时代主题的故事,为时代和人民放歌。近期,甘肃秦腔艺术剧院正在加紧创排大型新编秦腔历史剧《蔡文姬》,立志打造出一部集思想性、艺术性、观赏性于一体的秦腔精品力作,在力图呈现一个满腹才情又胸怀家国的巾帼英雄的同时,进一步推进新时代舞台艺术精品创作向文艺“高峰”不断攀登,同时也为党的二十大交出一份满意的答卷。

“党的十八大以来,兰州大剧院在服务党和政府大局、组织精品创作、开展惠民服务、传承传统艺术、推动中华文化走出去等方面取得积极成效。”兰州大剧院党委书记、院长敬国欣说,大型民族舞剧《大梦敦煌》成功走向世界,讲

好了中国故事,展现了中国形象、中国精神;兰州大剧院演职人员先后代表甘肃省参与《伟大征程》《奋斗吧中华儿女》等国家重大文艺演出活动,展现了甘肃、兰州的文化艺术气质和实力;庆祝建党百年而创作甘肃首部原创交响合唱组曲《南梁颂》,为革命历史题材音乐艺术创作奉献了一部力作。“兰州大剧院还将策划推出交响合唱组曲《南梁颂》全省巡演、原创民族歌剧《西凤烈》首演、红色题材儿童剧《大豆谣》等一系列文艺演出,表达文艺工作者对党的二十大胜利召开的祝福之情。”

党的二十大胜利召开之际,甘肃省歌剧院作为从南梁红色热土走出来的艺术院团,用红色歌剧《呼儿嘿哟》回望历史根脉,同时也吹响了新时代奋进的号角。“一代人有一代人的使命,一代人有一代人的责任。”甘肃省歌剧院副院长董青说,为人民服务是文艺永恒的主题,更是对文艺工作者的根

本要求,一直以来,“深入生活、扎根人民”,为人民群众“鼓与呼”,是“甘歌人”不变的初心和不渝的追求,我们将持续践行文艺工作者的责任使命,坚持以人民为中心的创作导向,坚持用心、用情抒写伟大时代,不断推出讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄、讴歌时代的精品力作。

群众文化是人民的文化,是孕育、滋养专业文化的丰厚土壤。甘肃省文化馆馆长刘涛说,在党的二十大胜利召开之际,作为新时代的文艺工作者,在祝福伟大祖国的同时,我们将继续依托甘肃地域特色和文化资源,汲取优秀传统文化的滋养,打造高质量的群众文艺作品和高质量群众文艺团队,努力实现我省群众艺术创作由“高原”向“高峰”迈进,让陇原文艺的百花园永远为人民绽放。

秦腔表演艺术家、“梅花奖”演员苏凤丽,在甘肃秦腔艺术舞台上塑造了众多血肉丰

满、深受广大戏迷喜爱的角色。“戏比天大,德如地厚。党的十八大以来,我省广大文艺工作者坚持以人民为中心的创作导向,扎根生活,创作了多部无愧于时代的文艺作品。”苏凤丽说,“党的二十大必将为文艺工作提出新的目标和要求,作为新时代的文艺工作者,我将肩负起新的文化使命,以深厚的文化修养、高尚的人格魅力、文质兼美的作品,为陇原文艺再攀高峰发挥光和热。”

甘肃演艺集团歌舞剧院舞蹈团演员周虹,是“甘肃文化名片”舞剧《丝路花雨》中第25位“英娘”扮演者,她说,“感恩党、感恩祖国、感恩人民给予《丝路花雨》的无数荣誉,在党的关怀领导下才能铸就《丝路花雨》今天的辉煌。党的二十大胜利召开之际,作为一名文艺工作者,我将坚定信念、提升自我,努力为甘肃文艺事业发展贡献自己的力量,同时祝愿伟大的祖国永远繁荣昌盛,国泰民安!”  
奔流新闻·兰州晨报记者 平丽艳